

②深读深圳

8 星期五 A13

深圳出让8宗土地均达到最高限价

羊城晚报讯 记者李晓旭 报道:7月7日傍晚,记者从深 圳美联物业获悉,2022年上半 年,四大一线城市共出让了92 宗宅地,成交总金额为2349亿 元,平均溢价率为4.4%。值得 注意的是,从平均土地溢价率 看,深圳出让的8宗土地均达 到最高限价,因此平均溢价率

为15%,成为四大一线城市中

据悉,2022年上半年,深圳 完成了一次集中供地,共计推 出8宗宅地(含深汕合作区1 宗),均成功出让,合计出让土 地面积 32.11 万 m², 吸金 193.3 亿元。此次土拍全部地块均设 置了最高溢价率不超过15%的

限制,从土拍结果来看,8宗地 块均以封顶价成交,均达设置 的最高溢价率 15%, 竞争较为 激烈。另外,竟得企业均为国 企及其联合体,未见民企身 影。据了解,近年来,民企在土 拍市场的活跃度很低,前述92 宗宅地中,民企只拍得17宗, 占比18%。

盐田综保区实行新"作息"

率先实现"港区城"全天候运作

7日凌晨,满载货物的集装箱货车从深 圳盐田综合保税区(以下简称盐田综保区) 北闸出区、向市区驶去。这是该通道首次 实现"24小时不打烊"开闸运行,让区内物 流仓储、供应链等企业货物进出不再受时 间限制,装车即可出区。至此,盐田综保区 成为全国率先实现"港-区-城"联动、全天 候运作的海关特殊监管区域。

缓解周边道路交通压力

自7月6日17时起,盐田综 保区北闸货运通道开通时间正式 调整为周一至周日全天24小时。 据了解,盐田综保区是深圳

首个国家级综合保税区。它也 是参照国际通行的自由贸易园 区设立的海关特殊监管区域,境 外货物入区保税,国内货物入区 视同出口。紧邻世界级天然深 水良港盐田港,盐田综保区设有 区港专用24小时"绿色通道" 从2019年6月开始,盐田港的 货物进入保税区,可以24小时 通行。而今,叠加北闸货运通道 24小时通行利好后,货车和货 物离开综保区,也可以24小时

至此,盐田综保区形成全天

候"不打烊"的高效流通局面,成 为全国率先实现"港-区-城"联 动、全天候运作的海关特殊监管 区域。深圳海关所属梅沙海关 全国率先实现了综保区一、二线 闸口联动的全天候通行。

梅沙海关相关负责人介绍, 今年以来,盐田综保区进出车辆 已经超过45万辆次,区内业务 逆势增长势头良好,同比增长 14%。伴随着通行时间的延长, 将有望缓解周边道路交通压力。

接下来,盐田综保区还将充 分发挥物流分拨中心功能,拓 展全链条物流分拨和供应 链管理业务,推动跨境电 商、冷链、研发等新业态



盐田综保区是深圳首个国家级综合保税区

深圳市跨境电子商务协会盐田分会揭牌盐田着力打造跨境电商国际枢纽

羊城晚报讯 记者林 商国际枢纽,近日,深圳市 跨境电子商务协会盐田分 会举行揭牌仪式

盐田区委常委、副

区长曾坚朋在揭牌仪

式上表示,盐田区 将围绕大力发展 跨境电商,促进产 业集聚,近期着力 开展"五个一"工 程:出台一个政策、 打造一个园区、组建一 个学院、成立一个分会, 组建一个专班。其中,成 立一个分会就是深跨协盐 田分会。盐田区将以深跨 协在盐田设立分会为契 机,进一步巩固盐田港区

作为华南跨境电商首选港

深跨 协作为跨境电商行业 标准的发起者和倡导者, 一直致力于引领和推动整 个跨境电商生态圈的发 展。去年12月,盐田国际 主动承办了由深跨协牵头 的华南跨境电商物流标准 化委员会第一次会议,双 方共同推动跨境电商行业 标准化建设。今年6月17 日,深跨协盐田分会成立, 盐田国际被授予"分会荣 誉会长单位"

盐田国际董事总经理 岑启成表示,盐田国际是 我国进出口重要门户,华 南跨境电商首选港,拥有 国际航线逾百条,其中电 商快线15条,承担着广东 口)、9810(跨境电商出口 海外仓)整柜优先查验服 186(集货模式)小包海运 通道、深港 9610 (集货模 式)跨境新邮路、综保区跨 境陆海联运、港内 MCC(国 际中转集拼)陆海联运等创 新路径,快速、高效、灵活地 帮助跨境电商商家出口。

揭牌仪式上,与会企 业代表表示,随着盐田综 合保税区自7月6日17:00 起实现24小时通关,成为 全国首个全天候海关特殊 监管区域,形成全天候"不 打烊"的高效流通局面,帮 助企业降本增效。加上广 东自贸试验区联动发展的 政策加持,将助推深圳电 商之都东部特色跨境生态 圈进一步发展。

2019年总部搬入盐田综保

间是到晚上9点,有些货车是从 国内其他城市开过来的,到达后 超过了这个时间,只能在外面 "压夜",第二天才能进保税区, 这样就增加了不少成本。而今, 货车随时可以进、也随时可以 出,对物流企业整体流程安排、

拓展园区企业服务类型

全天候开放货运通道,将给 企业带来哪些影响?"时间就是 金钱"——伴随着通行时间的延 长,能拓展区内物流企业服务时 长,提高货运周转效率。据企业 初步测算,平均能节约近8%的 物流成本。24小时通行模式实 现后,预计每年将为园区企业减 少压车费超2000万元。

区的海格物流,是一家综合的供 应链生态服务企业。海格物流 相关负责人介绍,原先的通行时 操作成本的节省是十分有利的,

"比如,我们想发展去香港'日 配'业务,就是当日完成配送, 现在延长通行时间后,这些都有 可能做到。对于走电商的保税 货物,现在也可以配合电商的业 务,随时支持物流操作。"该负 责人认为,实行24小时通行后, 将大大提高园区内企业的竞争 力,拓展区内物流企业可以提供 的服务时长与服务类型。

盐田港物流有限公司钟经 理介绍,该公司主要业务是为 国内外用户提供港口供应链综 合服务,盐田综合保税区北闸 货运通道实现"7×24"通行上 线以后,不仅可以让国内生产 急需的原材料更快入境安排生 产,国内产品也更快能运到保 税区安排出口,"每个月我们的 运输成本和资金占压成本能降 低6%左右。'



盐田综保区成为全国率先实现"港-区-城 联动、全天候运作的海关特殊监管区域 梅沙海关供图

深圳打造"陆海空天地"一体化城市安全风险感知体系

文/图 羊城晚报记者 李晓旭 通讯员 门艳



深圳市应急管理监测预警指挥中心

近日,《深圳市城市生命线 工程安全建设工作方案》对外公 布。根据《方案》,深圳将围绕 '能监测、会预警、快处置"三大 功能,以先行示范的标准,加快 推进城市生命线工程安全建设, 为粤港澳大湾区和深圳先行示 范区建设营造安全稳定环境。

深圳市城市生命线工程立 足于城市安全发展新时代新需 求开展建设,主要包括:生命线 工程基础平台建设、生命线工程 监测预警能力建设、生命线工程 周边环境风险感知能力建设、生 命线工程通信保障能力建设、生 命线工程防灾韧性能力建设五 大板块

其中,生命线工程基础平台 建设包括了建设城市级物联感 知平台、生命线工程专题库及城 市生命线监测预警系统,接入市

相关单位现有已建的各类信息 化系统,汇聚整合供电、供排水、 大中小型水库水位、排水口位 置、消防栓、城市燃气管道、成品 油和高压天然气管道等各行业 领域监测数据,督促各单位提升 管控效能,加强对行业领域耦合 风险的分析预警,以"一张图"形 式呈现城市生命线工程安全运 行实况和风险态势。

生命线工程监测预警能力 建设,即构建全市层面的风险感 知立体网络,对城市生命线工程 进行全方位、立体化监测预警; 包括燃气(油气)管网、市管原水 管道、供水管网、排水管网、桥 粱、电梯、综合管廊、电力管网、 综合交通等与城市安全密切相 关的领域。

生命线工程周边环境风险 感知能力建设则是在提升生命 线工程监测预警能力的基础上, 拓展生命线工程周边环境的风 险感知能力,包括盾构工程周边 环境安全监测、边坡监测、全市 道路塌陷风险评估、多功能智能 杆建设、超高层建筑火灾监测与 防控、有限空间风险监测、生态 环境监测、岩溶区地下水监测预 警、前海开发建设期重点设施沉 降监测预警等领域。

此外,工程还包括了生命线 工程通信保障能力建设和防灾 韧性能力建设。包括实现公共 通信网络全域覆盖,提升通信网 络韧性、提升极端条件下的灾害 现场救援指挥能力、推广和应用 卫星遥感监测技术等,实现应急 通信天地一体、上下联动、稳定 畅通能力。通过加强对台风风 暴潮、地震、气象灾害等自然灾 害的监测预警能力,提升生命线 工程的防灾韧性能力。

"城市生命线工程建设旨在 进一步提升深圳市风险源的'前 端感知',接入自然灾害监测信 息,联通汇集城市安全各领域物 联感知数据,做到全面感知、全 面接入、全面监控、全面预警,打 造'海陆空天地'一体化前端风 险感知体系。"深圳市应急管理 局有关负责人表示。

根据《方案》工作目标,深圳 将打造"陆海空天地"一体化的 城市安全风险感知体系。今年 年底前,深圳将逐步完善城市生 命线工程基础平台建设,拓展生 命线周边环境风险感知能力、通 信保障能力、防灾韧性能力等城 市生命线工程安全建设相关能 力,打造广域覆盖、智能感知、精 准预警、高效处置的超大型城市 生命线工程安全新模式。

全国首个

政企联合电气火灾 防控实验室揭牌

7月6日,由南方电网深圳供电 局与深圳市消防救援支队共建的深 圳电气火灾防控实验室正式揭牌。 双方将在电气火灾防控人才培养、 重大课题研究、技术成果转化应 用、社会综合服务等方面开展深度 合作,开启协同攻坚城市电气火灾 防控技术难点的新篇章,共同为守 护城市安全贡献专业力量。

据了解,这是全国首个消防与 供电部门联合创办的电气火灾防控 实验室。该实验室旨在发挥双方在 火灾科学和电气工程方面的专业优 势,探索电气火灾发生发展规律 为电气火灾预警防控和应急处置损 供科学依据,填补火灾风险评估与 预警、消防警情研判与响应、电子 取证、火场重构、远程会诊、并案分 析和大数据调查等关键技术研究空 白,实现"产""学""研""用"的深度 融合,将实验室建设为全国领先、 具有原始创新能力的研究基地和人

双方希望以实验室联合建设为 契机,强化业务深度合作,开展"城 中村电气火灾综合治理示范"工 程,走出一条具有"双区"特色的电 气火灾防控之路,为深圳高质量发 展提供坚强安全保障,为粤港澳大 湾区乃至国家的电气消防安全发展 做好创新突破和先行示范。

下一步,双方将在电气火灾暂 能算法效用评价与重点领域共同治 理上深度合作,共同发布年度《电 气火灾监测装置效能分析白皮 书》,打造城中村社会多元治理工 作联动机制示范。

(蒋佳元 李喆 刘坚强)

上半年深圳海关 查获"洋垃圾"1181吨

羊城晚报讯 记者宋王群,通讯 员陈灏报道:7日,据深圳海关通 报,2022年上半年,该关在口岸货 运渠道查获非法入境固体废物(即 俗称的"洋垃圾")共计1181吨,同 比增长75%。我国已于2021年1 月1日起,禁止以任何形式进口固 体废物,深圳海关作为国门第一道 防线,坚决抵御洋垃圾入境,切实 保护生态环境。

今年5月27日,深圳海关查获 一批申报为"瓦楞芯纸"的固体废 物。据了解,此票货物正是几天前 深圳海关风险部门经过自主分析重 点关注的货物之一,货物抵港后第 一时间命中查验。现场关员开拆纸 箱包装及塑料袋裹装后,发现货物 为一块块固体状、颜色灰黄或发黑 物体,散发刺激性腐败、酸臭气 味。经鉴定,该批货物为牛的重瓣 胃组织(俗称牛百叶),已腐臭变 质,属于国家禁止进口的固体废 物,共计21.06吨。

深圳海关积极拓宽信息收集渠 道,及时跟进国家相关政策法规变 动,掌握行业动态资讯,持续关注 全国各口岸非法进口固体废物情 况,强化风险分析研判,严密防范 固体废物非法入境。

今年5月份,皇岗海关入境货 物查验台,关员在对一票申报为粗 氢氧化镍钴的货物进行查验时发 现,该批由塑胶桶包装,呈黑色粉 末状,夹杂银色金属光泽细小颗 粒,引起了关员的怀疑,初步判断 有走私固体废物嫌疑。经专业机构 鉴定,属于我国禁止进口的"洋垃 圾",共计4.78吨。

我国明令禁止进口固体废物 后,不法分子以伪瞒报或藏匿形式 走私固体废物入境的风险加大。深 圳海关在各口岸积极采取措施严格 现场查验,开展"机动+查验"的作 业模式,机动部门加强现场巡场抽 查,加强薄弱环节的查验力度;查 验部门则严格按照布控指令,外加 自主动作,对发现的疑似固体废物 "应检尽检",坚决在查验环节将固 体废物堵截在国门之外。

深圳海关表示,打击洋垃圾走 私任重道远,在今后的固废打私工 作中,将切实履行自身职责,坚持探 索监管与打私手段,力争更加有效 地把守国门,保护生态环境安全。

> 湾区新闻部主编/责编 李程 美编 关彩玉/校对 林霄